АФФИКСАЦИЯ КАК СПОСОБ ОБРАЗОВАНИЯ ЛИНГВИСТИЧЕСКИХ ТЕРМИНОВ В НЕМЕЦКОМ И РУССКОМ ЯЗЫКАХ

Денисович А.Н. (УО МГПУ им. И.П. Шамякина, г. Мозырь) **Научный руководитель** — Ж.В. Гриб, преподаватель

В словарном составе любого языка происходят постоянные изменения, что связано с прогрессом в жизни современного общества. Процесс словообразования тесно связан с грамматикой, т.к. новые слова образуются по уже существующим моделям. Цель нашей работы – рассмотреть один из этих способов словообразования в терминологии лингвистической направленности – аффиксацию.

Аффикс (лат. *affixus* — прикрепленный) — это морфема с грамматическим значением. Аффиксы не существуют в языках вне слов, они сопровождают корень и служат для словообразования и словоизменения

[1, с. 141]. В зависимости от положения относительно корня различают:

- префиксы аффиксы, стоящие перед корнем: der Aufbau, признак;
- постфиксы аффиксы, стоящие после корня: *die Endung*, *падеженый*.

Префиксальный и суффиксальный способы словообразования могут осуществляться одновременно. die Veränderung, безаффиксный.

- интерфиксы служебные морфемы, не имеющие собственного значения, но служащие для связи корней в сложных словах: das Hilfsverb, словообразование.
- конфиксы комбинации префикса с постфиксом: *zusammengesetzt*, *gegliedert* (образование причастия второго в немецком языке); *наисложнейший* (превосходная степень прилагательных в русском).
- В словообразовании немецкого и русского языков участвуют аффиксы, заимствованные из греческого и латинского языков. Так, аффикс **pre** имеет значение опережения по времени или по положению: *das Präfix, префикс*; **inter-** (между, среди): *international, интернациональный*; **trans-**

(через, за пределами): die Transformation, трансформация. Префиксы **a-, dis-, un-, de-, in-** выражают значения, противоположные корню: nonvariant, инвариантный, anormal, аномальный. При помощи **-er, -or, -ist** образуются существительные, обозначающие работника-специалиста: der Wissenschaftler, der Professor, der Linguist, профессор, лингвист, доктор.

В системе словообразовательных средств **аффиксоиды** выступают как морфемы переходного типа. Употребляясь как аффиксы, они остаются корневыми морфемами: *der Fachmann, der Ethnograf*, языковед, этнограф.

Русский и немецкий языки, будучи генетически и типологически близкими, имеют много общего в своих системах словообразования.

Литература

1. Реформатский, А.А. Введение в языковедение / А.А. Реформатский; под ред. В.А. Виноградова. – М.: Аспект Пресс, 1996. – 536 с.